
ATA Nº 017/2013 Da Sessão Ordinária - Realizada em 09/09/2013. 

   Aos nove dias do mês de setembro do ano de Dois Mil e Treze, às 

18:00 hrs  (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas 

dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os 

seguintes edis: LAIRTON ANDRE KOECHE, AUGUSTO JULIANO 

LISKA, MIRTES LUIZA SHMITZ, EDISON TOVAR PIRES,  

MARCELO HENRIQUE KOCH, ADRIANA T. M. NEUHAUS, 

ALVORI ROBERTO SCHARLAU, ADRIANO RODRIGO MATTGE 

e IVANIR URBANO BORN.  Verificado o número legal de edis 

presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – Ver. LAIRTON ANDRE 

KOECHE, e após colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária Nº 

016/13  realizada  no  dia 26/08/13, sendo aprovada por unanimidade de 

votos. Dando prosseguimento àquela Sessão, a Vereadora MIRTES 

LUIZA SHMITZ– 1º Suplente Partido da Social Democracia Brasileira – 

PSDB (Coligação PP, PMDB,  PSDB), prestou o compromisso, lido pelo 

Presidente da Casa, sendo este: “PROMETO CUMPRIR E FAZER 

CUMPRIR A LEI ORGÂNICA, AS LEIS DA UNIÃO, DO ESTADO 

E DO MUNICÍPIO, E EXERCER O MEU MANDATO SOB 

INSPIRAÇÃO DO PATRIOTISMO,   DA   LEALDADE,   DA   

HONRA,  E  DO  BEM COMUM” quando a Suplente repetiu – “ASSIM  

EU PROMETO”. Após prestado o compromisso, o Presidente, anda em 

pé,  declarou a Vereadora: “DECLARO EMPOSSADO  O SENHOR 

VEREADOR QUE ACABOU DE PRESTAR O COMPROMISSO”, ao 

mesmo tempo que solicitou a Edil a entrega  da  Declaração  de  Bens e  do 

Diploma  de  Vereadora. Dando continuidade a Sessão, realizou-se a leitura 

do expediente recebido do Prefeito Municipal: Of. Nº 300/13GP – 

respostas aos Ofícios/Requerimentos solicitados pelos Vereadores; Of. Nº 

309/13GP – Encaminhamento de Projeto de Lei; Of. nº 310/13GP – 

Encaminhamento de Projeto de Lei; Convite para Reunião – Conselho 

Municipal de Saúde; programação para Semana da Pátria. Dando 

continuidade à Sessão se realizou a leitura, e discussão do Projeto de Lei do 

Executivo Municipal:  P. de Lei nº 060/2013 ao qual “Altera o Art. 13 e os 

parágrafos 1º e 2º da Lei Municipal nº 624/2003”.  P. de Lei nº 061/2013 

ao qual “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir crédito especial no 

valor de R$ 7.000,00 (sete mil reais), e dá outras providências”. P. de Lei 

nº 062/2013 ao qual “Cria o “Comitê de Investimentos dos Recursos 

Fundo de Previdência Social dos servidores públicos do município de 

Victor Graeff – FPSM”. P. de Lei nº 063/2013 ao qual “Cria Função 

Gratificada ao Gestor (Presidente) do RPPS (Regime Próprio de 

Previdência Social) e ao Coordenador do Comitê de Investimento do 

Regime Próprio de Previdência Social - RPPS”. Tribunal de Contas do 

Estado, Requerimento Associação Victorense de Universitários. Cursos: 

IBEFP; IPDA; IBDE; Direito Disciplinado; UVERGS; INLEGIS; CNM; 

IBRAP; Marcha dos Vereadores; Fórum Democrático; IGEAP, IGAM. 

Revistas: Bens e Serviços; Informativo COPREL; Achados de Auditoria; 



RADIS; Boletim CNM; Jornais: Jornal O INTERIOR; Alexandre Postal; 

55º Congresso Estadual de Vereadores; LegislaNews; Capacitar; Universo 

UPF;   Jornal do Senado; Jornal da Câmara; Tribuna das Cidades; Jornal 

Integração; O Regional; O Mensageiro; Panorama Regional; Jornal do 

Comércio, O Panorama e Correio do Povo. Prosseguindo com a Sessão, foi 

aberto espaço expediente Apresentado pelos Vereadores: P. de Lei nº 

064/13 que “Institui no calendário Oficial do município de Victor Graeff, 

a semana de conscientização contra o uso de Drogas Lícitas e Ilícitas e 

dá outras providências”, de autoria do Vereador IVANIR URBANO 

BORN. REQUERIMENTO Nº 069/13 de autoria da Vereadora MIRTES 

LUIZA SCHIDT, aprovado por Unanimidade: ”Requer à Mesa Diretora, 

depois de ouvido o Plenário e se aprovado for, que o Executivo Municipal 

estude a possibilidade de municipalizar a Casa Geriátrica, construindo uma 

sede adequada nas proximidades do Hospital Municipal”. 

JUSTIFICATIVA: O envelhecimento populacional é   um fenômeno  que 

tem  levado  a  uma reorganização do sistema de saúde, pois essa população 

exige cuidados que são um desafio devido às doenças crônicas que 

apresentam, além do fato de que incorporam disfunções nos últimos anos 

de suas vidas.  Com a municipalização da Casa Geriátrica, e a 

construção de uma sede adequada, só iria contribuir com a melhoria da 

qualidade da atenção prestada ao residente. Devido aos cuidados 

específicos que os idosos demandam, as Casas Geriátricas especializadas 

são as melhores opções de cuidado, oferecendo um ambiente profissional, 

humanizado e acolhedor que proporciona ao paciente uma maior sensação 

de segurança e bem estar. Expediente Expedido pelos Vereadores: Of. nº 

154/13 – Moção de Apoio a ASCAR, LUIZ FERNANDO MAINARDI DE 

AUTORIA DO Vereador IVANIR URBANO BORN; Of. nº 155/13 – 

Moção de Apoio a ASCAR AFONSO ANTUNES MOTTA de autoria do 

Ver. IVANIR BORN; Of. nº 156/13 – Moção de Apoio a ASCAR – 

JOÃO CONSTANTINO PAVANI MOTTA de autoria do Vereador 

IVANIR BORN; Of. nº 157/13 – Moção de Apoio a ASCAR - JOÃO 

CONSTANTINO PAVANI MOTTA de autoria do Ver. IVANIR BORN; 

Of. nº 158/13 – Moção de apoio a ASCAR – JOSE CLAUDIO SECCHI 

MOTTA de autoria do Ver. IVANIR BORN; Of. nº 159/13 – Moção de 

Apoio a ASCAR – TARSO FERNANDO HERTZ GENRO de autoria do 

Ver. IVANIR BORN; Of. nº 160/13 – Moção de Apoio a ASCAR – IVAR 

PAVAN de autoria do Ver. IVANIR BORN; Of. nº 161/13 Moção de 

Apoio a ASCAR – LINO DE DAVID de autoria do Ver. IVANIR BORN; 

Of. nº 162/13 Moção de Apoio a ASCAR – ANA MARIA KNOFF – de 

autoria do Ver. IVANIR URBANO BORN; Of. nº 163/13 – Votos de 

Parabenização – JANE HENRIETE RODRIGUES ESCHER de autoria do 

Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA; Of. nº 164/13 – Votos de 

Parabenização – JANICE KUNZ SHMITZ de autoria do Vereador 

ADRIANO RODRIGO MATTGE. Continuando com a Sessão, foi aberto 

espaço para os Pedidos Verbais dos Vereadores: A Vereadora ADRIANA 



T. MÜHL NEUHAUS: solicita ao Poder Executivo Municipal, que se 

estude a possibilidade de adquirir uma Enxada Rotatória Encanteiradora, 

indicada ao plantio de hortaliças. A Vereadora solicita ao Presidente desta 

colenda Casa de Leis, que fosse enviado um ofício à Secretaria de 

Educação, Cultura, Desporto e Turismo, bem como a Diretora de Cultura 

pela organização do evento do dia 07 de setembro, e pela ótima 

apresentação da Banda Municipal, e no mesmo sentido, que fosse enviado 

um ofício parabenizando a todos os integrantes da banda, pelo pleno êxito 

de sua apresentação. O Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA solicita, 

via Setor de Obras, que seja realizado os trabalhos de empedramento no 

acesso a propriedade de ADEMAR PINHEIRO, na localidade de São Jose 

da Glória, bem como o empedramento do acesso a propriedade do Sr. 

LUCIO ENCK. Pedido reforçado pelo Vereador EDISON TOVAR 

PIRES. O Vereador LAIRTON ANDRE KOECHE solicita ao Poder 

Executivo Municipal, a possibilidade de se transferir ou mudar a data da 

realização das rodadas do campeonato de Canastra durante a semana 

farroupilha, uma vez que o CTG estará promovendo eventos nos mesmos 

dias da rodada de canastra. Solicita também, que seja atualizada a 

classificação do campeonato municipal de canastra no site da Prefeitura 

Municipal. Em seguida realizou-se a leitura, discussão e foram aprovados 

por Unanimidade de Votos os seguintes Projetos de Lei do Executivo 

Municipal: P. de Lei nº 050/2013 ao qual “Dispõe sobre o Plano 

Plurianual, do Município de Victor Graeff/RS, para o quadriênio de 2014 

a 2017 e dá outras providências”. P. de Lei nº 057/13 ao qual “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a realizar a desafetação de parte de imóvel 

localizado no Distrito Industrial e dá outras providências”. P. de Lei nº 

059/2013 ao qual “Altera o parágrafo único do Art. 18 da Lei Municipal 

nº 624/2003 de 02 de maio de 2003”. Projeto de Lei do Legislativo 

Municipal, Baixado para Estudo pela Comissão de Constituição, Justiça e 

Bem-Estar Social - CCJ: P. de Lei nº 056/2013 ao qual “Denomina de 

Casa da Cultura “IVAR JOSE ROESSLER” o nome oficial da Casa da 

Cultura localizada no município de Victor Graeff, e dá outras 

providências”. Findo a Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a 

próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 23/09/13, às 18:00 (dezoito 

horas), e contou com a presença dos Srs.Ademir Henrique Wentz, Ivo Otto 

Schneider e da Sra. Lia Inês Hahn Nienow. Sala de Reuniões – Câmara 

Municipal – Victor Graeff/RS, aos nove dias do mês de setembro do ano de 

2013./././././././././././././././././././././././././././. 

 

 

LAIRTON ANDRE KOECHE           AUGUSTO JULIANO LISKA 

                Presidente 1º Secretário  

 


